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Цель занятия: сформировать у обучающихся понимание 

традиционных российских семейных ценностей, преемственности 

поколений, взаимоуважения и взаимопомощи в семье, важности семейных 

традиций. 

Формируемые ценности: семья, взаимоуважение, любовь, доброта, 

традиции, ответственность. 

Основные смыслы: в семье ребенок учится любви, уважению, заботе о себе и 

близких, прощению и доверию. умению правильно проявлять эмоции и чувства.; семья – 

взаимопомощь, сотрудничество, терпимость. 

Продолжительность занятия: 40 минут 

Рекомендуемая форма занятия: беседа. 

Необходимое оборудование: 

 Компьютер, проектор; 

 сценарий занятия, презентация; 

 школьная доска или флипчарт, маркеры; 

 раздаточный материал: для работы в группах. 

 

Ход занятия. 

Начало занятия. Организационный момент. 

Слайд 2-3.  

Педагог: Добрый день! Давайте обсудим, как вы понимаете цитаты, 

представленные на слайде.  

Информация на слайде: 

«Любовь – универсальная энергия жизни, обладающая способностью 

превращать злые страсти в страсти творческие». (Н.А. Бердяев)   

«Любовь – это сердце всего...» (В.В. Маяковский)  

«Только счастье есть мерка и поверка любви». (В.Г. Белинский)  

Где любовь да совет, там и горя нет.  

Любовь правдой крепка.  

Где любовь, там и согласие. 



Педагог: Чем для вас является семья? Почему семья – самое дорогое  

и ценное, что у нас есть? (ответы обучающихся). На чем держится семья? 

(ответы обучающихся). 

Педагог: Ребята, семья – это близкие и родные вам люди, которые 

проявляют ответственность друг за друга, взаимопомощь, уважение, любовь, 

нежность, взаимопонимание. 

Семья начинается с любви, доброты, заботы друг о друге и, конечно,  

с дома. Семья – это наше место силы, наша опора, наш тыл, в семье мы 

чувствуем себя любимее, сильнее, увереннее, под защитой. 

Слайд 4.  

Для обучающихся 5-7 классов учитель предлагает посмотреть 

сюжет из сказки Г.Х. Андерсона «Стойкий оловянный солдатик». 

Педагог: Давайте вспомним известную вам сказку Г.Х.Андерсена 

«Стойкий оловянный солдатик». Сказка о том, как главный герой, оловянный 

солдатик с одной ногой, проходит через множество испытаний, но сохраняет 

верность своим чувствам и стойкость до самого конца.  

Педагог: В чем заключается главная мысль сказки? (ответы 

обучающихся). (Мужество, смелость, стойкость и благородство всегда будут 

вознаграждены в жизни) 

Педагог: Другими словами образ оловянного солдатика – это 

мужественный образ отца. Бумажная танцовщица – образ матери, понятие 

женственности.  

Педагог: Как вы понимаете слово «мужественность»  

и «женственность»? (ответы обучающихся). 

Слайд 5.  

Педагог: Сравним ваши суждения с Толковым словарем С.И. Ожегова. 

Согласно Толковому словарю С.И. Ожегова, мужественность — это 

обладание мужеством, выражающий мужество. 

Согласно Толковому словарю Ожегова, женственность — это свойство 

по значению прилагательного «женственный», означающее обладание 

качествами, свойствами женщины, мягкость, нежность, изящество.  

Для обучающихся 8-9 классов учитель предлагается раскрыть 

содержание понятий «мужественность» и «женственность» построить  

с обучающимися в формате ассоциативного ряда. Учитель фиксирует 

ответы обучающихся на школьной доске или флипчарте (Приложение 

1). 

Педагог: Связаны ли понятия «мужественность» и «женственность»  

с понятием «семья»? 

 

 



Слайд 6. 

Подведение итогов. 

– Что нового вы узнали на занятии? 

О семье русский народ сложил немало пословиц и поговорок. 

Соедините начало и конец выражений. Прочитайте получившиеся пословицы, 

поговорки. Раскройте смысл одной из понравившейся пословицы. 

Информация на слайде: 

Семья крепка живут не тужат. 

Когда семья вместе, ладом 

Добрая семья всегда кипит. 

В семье дружат - когда над ней крыша одна 

 Семейный горшок и сердце на месте. 

Семья сильна, прибавит ума. 

Педагог: Молодцы, ребята, наш классный коллектив – это тоже одна 

большая семья, которую мы должны любить, уважать друг друга и быть 

ответственными за свои дела и поступки. 

 

 



Приложение 1. 

Примеры характеристик понятий «мужественность» и «женственность». 

Мужественность – это качество 

личности, сочетающее в себе 

определенные черты характера, умения 

и навыки, а именно: 

Женственность – это качества 

женщины, которые выражаются  

в ее поведении и жизни, среди них: 

 сильную волю, самоконтроль  

и самодисциплину; 

 смелость и решительность, 

обязательно сочетающиеся  

с рассудительностью, 

разумностью; 

 сдержанность, самообладание; 

 уважение и самоуважение;  

 ответственность;  

 трудолюбие, отсутствие лени  

и страха перед тяжелым трудом; 

 умение планировать, 

целеустремленность; 

 обязательность, чувство долга, 

умение держать слово  

и выполнять обещания; твердая 

уверенность в себе, вера в успех; 

 стойкость, твердость, разумная 

принципиальность;  

 благородство, достоинство, честь, 

воспитанность, тактичность, 

интеллигентность и другие 

 

• нежность; • изящность; • обаяние; 

• мягкость; • грациозность; • 

размеренность; • 

уравновешенность; • притяжение, 

свет, теплота; • преданность; • 

доброжелательность и другие 

 
 


